
２次方程式 ３・解の公式

１７ ２ 解の公式を使って解く（その１）

（１／６）■ 一般形の２次方程式① ■

解が無理数の２次方程式

●★解法の技術★の学習のしかた●
(1) 下の答案を理解し，「考え方」を覚えましょう。／覚えたら，.....
(2) 模範解答を見ないで，「理解のチェック」の問題を解いてみましょう。

（答案を見ながら書くと勉強になりません。一度，「考え方」を頭の中に入れることが大切です。)

◇《解の公式を使って２次方程式を解く(解は無理数)》 学力化 · ／ ，

★解法の技術★

次の２次方程式を解の公式を使って解きなさい。

２χ２－６χ＋１＝０

【考え方】２次方程式 ａχ２＋ｂχ＋ｃ＝０ の定数ａ，ｂ，ｃが問題の式で

はどんな数値にあたるかを確かめて，それらを解の公式に代入する。

【解の公式】

ａχ２＋ｂχ＋ｃ＝０ （ａ，ｂ，ｃは定数，ａ≠０）で

χ＝

［考える手順］ ［答 案］

２χ２－６χ＋１＝０

１ 係数を確認する ａ＝２，ｂ＝－６，ｃ＝１ であるから

２ 係数を公式に代入 χ＝

＝

＝ Ï根号内は最も簡単な整数にする

＝ Ï解は約分しておく

【約分について】約分できるのは，分母と分子の３つの整数が公約数をもつ

ときだけで，そのときは１回で同時に約分する。

－ｂ± ｂ２－４ａｃ

２ａ

－(－６)± (－６)２－４×２×１

２×２

６± ２８

４

６±２ ７

４

３± ７

２

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ３・解の公式

１７ ２ 解の公式を使って解く（その１）

（２／６）■ 一般形の２次方程式① ■

◇《解の公式を使って２次方程式を解く(解は無理数)》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

次の２次方程式を解の公式を使って解きなさい。

５χ２－１０χ＋３＝０

［考える手順］ ［答 案］

５χ２－１０χ＋３＝０

１ 係数を確認する ａ＝ ，ｂ＝ ，ｃ＝ であるから

２ 係数を公式に代入 χ＝

＝

＝ Ï根号内は最も簡単な整数にする

＝ Ï解は約分しておく

答 χ＝［ ］
５± １０

５

－(－１０)± (－１０)２－４×５×３

２×５

１０± ４０

１０

１０±２ １０

１０

５± １０

５

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ３・解の公式

１７ ２ 解の公式を使って解く（その１）

（３／６）■ 一般形の２次方程式① ■

◇《解の公式を使って２次方程式を解く(解は無理数)》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の２次方程式を解の公式を使って解きなさい。

(1) ２χ２＋２χ－１＝０ (2) χ２－３χ＋１＝０

［答 案］

(1) ２χ２＋２χ－１＝０

Ï係数を確認する

χ＝

＝

＝

＝

(2) χ２－３χ＋１＝０

Ï係数を確認する

χ＝

＝

－２± １２

４

－２±２ ３

４

－２± ２２－４×２×(－１)

２×２

－１± ３

２

－(－３)± (－３)２－４×１×１

２×１

３± ５

２

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ３・解の公式

１７ ２ 解の公式を使って解く（その１）

（４／６）■ 一般形の２次方程式① ■

◇《解の公式を使って２次方程式を解く(解は無理数)》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

次の２次方程式を解の公式を使って解きなさい。

(1) ３χ２＋４χ－５＝０ (2) χ２＋３χ－２＝０

［答 案］

(1) ３χ２＋４χ－５＝０

Ï係数を確認する

χ＝

＝

＝

＝

(2) χ２＋３χ－２＝０

Ï係数を確認する

χ＝

＝

－４± ７６

６

－４±２ １９

６

－４± ４２－４×３×(－５)

２×３

－２± １９

３

－３± ３２－４×１×(－２)

２×１

－３± １７

２

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ３・解の公式

１７ ２ 解の公式を使って解く（その１）

（５／６）■ 一般形の２次方程式① ■

◇《解の公式を使って２次方程式を解く(解は無理数)》 学力化 · ／ ，

★演習★【３】

次の２次方程式を解の公式を使って解きなさい。

(1) χ２＋６χ＋１＝０ (2) χ２－６χ－４＝０

［答 案］

(1) χ２＋６χ＋１＝０

χ＝

＝

＝

＝

(2) χ２－６χ－４＝０

χ＝

＝

＝

＝

－６± ３２

２

－６±４ ２

２

－６± ６２－４×１×１

２×１

－３±２ ２

６± ５２

２

６±２ １３

２

－(－６)± (－６)２－４×１×(－４)

２×１

３± １３

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ３・解の公式

１７ ２ 解の公式を使って解く（その１）

（６／６）■ 一般形の２次方程式① ■

◇《解の公式を使って２次方程式を解く(解は無理数)》 学力化 · ／ ，

★演習★【４】

次の２次方程式を解の公式を使って解きなさい。

－３χ２＋８χ－２＝０

【考え方】 超重要 解の公式は，χ２の係数が正の数のときだけ使えます。

この問題のようにχ２の係数が負の数のときには，両辺に

－１をかけ，χ２の係数を正の数にしてから解の公式を使い

ます。

［答 案］

－３χ２＋８χ－２＝０

„両辺に－１をかけて，χ
２
の係数が正の数の式に書きかえる

［ ］＝０

ａ＝［ ］，ｂ＝［ ］，ｃ＝［ ］ であるから

χ＝

＝

＝

＝

－(－８)± (－８)２－４×３×２

２×３

８± ４０

６

８±２ １０

６

４± １０

３

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html



